

国家统计局:7月份猪肉价格上涨20.4%

国家统计局9日发布数据,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%,涨幅比上月扩大0.3个百分点;环比由上月下降0.2%转为上涨0.5%,涨幅处于近年同期较高水平。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说,7月份,消费需求持续恢复,加之部分地区受高温降雨天气影响,全国CPI环比由降转涨,同比涨幅有所扩大。

统计数据显示,7月份,食品价格由上月同比下降2.1%转为持平。食品中,猪肉价格上涨20.4%,涨幅比上月扩大2.3个百分点;鲜菜和鸡蛋价格分别由上月下降7.3%和4.4%转为上涨3.3%和0.8%;鲜果、食用油、牛肉和羊肉价格降幅在4.1%至12.9%之间,降幅均有收窄。非食品价格同比上涨0.7%,涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中,服务价格上涨0.6%,受上年同期对比基数走高影响,涨幅回落0.1个百分点,其中旅游和交通工具租赁费价格分别上涨3.1%和0.8%,飞机票和宾馆住宿价格分别下降9.8%和2.6%。

国内

严重失信企业 不得承包集中用餐单位食堂

近日,市场监管总局、教育部、民政部、国家卫生健康委、国管局联合印发《通知》,进一步加强集中用餐单位食堂承包经营食品安全管理。

《通知》要求,要推动集中用餐单位落实食品安全责任,督促承包经营企业落实落细主体责任。《通知》明确,集中用餐单位对本单位食品安全负总责,承包经营企业对其承包经营食堂的食品安全工作全

面负责;各地行业主管部门应强化行业管理责任,市场监管部门应强化监管责任,加强要点检查。

承包经营企业应在集中用餐单位食堂所在地取得食品经营许可。高校申请集中用餐单位食堂许可的,由省级市场监管部门根据教育管理层级对应关系等确定许可和审查权限。列入严重违法失信名单的企业,不得承包集中用餐单位食堂。

北京出台新规 直播带货不得宣称“全网最低价”

据北京市市场监督管理局网站消息,近日,北京市市场监督管理局发布关于《北京市直播带货合规指引》(以下简称《指引》)的公告。

《指引》提出,直播带货直播间运营者、直播带货人员以及根据与直播间运营者、直播带货人员书面协议应当履行相应责任的直播带货服务机构,开展促销活动时,促销活动有附加条件或者期限的,应当

明确公示条件或者期限。

促销活动有限量要求的,应当明示促销商品的具体数量,促销商品售完后,应当即时明示。采用价格比较方式开展促销活动的,应当明确标示或者通过其他方便消费者认知的方式表明被比较价格和销售价格。被比较价格应当真实准确,不得以“全网最低价”等不实表述误导消费者。

国际

以色列同意恢复加沙停火谈判 哈马斯未作回应



以色列总理办公室9日凌晨发表声明说,在美国、卡塔尔和埃及等多方斡旋下,以色列同意本月15日恢复加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判。

美国、卡塔尔和埃及领导人8日晚在一份联合声明中,呼吁以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)本月15日在卡塔尔首都多哈或埃及首都开罗恢复谈判,“以弥合所有剩余分歧并开始执行协议”。以总理办公室随后声明,以色列将于15日派遣谈判代表团“前往商定的地点,敲定执行协议的细节”。哈马斯方面尚未就此作回应。

据法新社报道,协议内容将包括达成停火、释放被扣押人员、加大对加沙地带的人道主义援助等。根据美国总统拜登提出的新停火方案,美国主张分三个阶段实现加沙地带永久停火。

特朗普已同意 将与哈里斯进行电视辩论

当地时间8日,美国前总统、共和党总统候选人特朗普同意在9月10日同美国副总统、民主党总统候选人哈里斯进行电视辩论。

特朗普当天在佛罗里达州海湖庄园举行记者会,他表示“期待”同哈里斯辩论,并攻击哈里斯及其竞选搭档沃尔兹。哈里斯回应说,她“已准备好”同特朗普辩论。此前,特朗普和哈里斯相互指责对方“害怕”辩论。

美联社文章说,特朗普同哈里斯的辩论将是今年大选又一个“高风险时刻”。6月底,美国总统拜登同特朗普进行电视辩论时“表现糟糕”,拜登之后在政治和舆论压力下退选,哈里斯接替她成为民主党总统候选人。美国广播公司原定于9月10日主办特朗普和拜登的第二场辩论。拜登退选后,特朗普和哈里斯就辩论问题大打“口水仗”。

日本预警“大地震” 首相取消一系列出访行程



据日本总务省消防厅灾害对策总部当地时间9日消息,截至当天14时,前一天发生在宫崎县的地震共造成宫崎县、鹿儿岛县和熊本县共16人受伤。

当地时间8日下午,日本宫崎县日向滩附近海域发生7.1级强震。地震发生后,日本气象厅对九州岛及四国岛太平洋沿岸发布海啸预警。目前,海啸预警已全部解除。日本气象厅称,未来一段时间内,发生新一轮大规模强震的可能性相较于平时有所上升,应为可能发生的“大地震”做好准备。当地时间9日,日本首相岸田文雄取消了一系列出国访问行程。

日本气象厅认为,如果发生最大规模的地震,日本大范围地区可能出现强烈震感,从关东到冲绳的太平洋沿岸可能遭遇大海啸,并提醒民众在未来一周左右保持警惕。

边栏

一公斤超7万元人民币 巴拿马一款咖啡拍出天价



当地时间7日,第28届“巴拿马最佳咖啡”线上拍卖会举行,18批“水洗瑰夏”咖啡豆以及18批“日晒瑰夏”咖啡豆等品种参与拍卖。最终,一款产自海拔1950米地区的“日晒瑰夏”咖啡豆以每公斤约71850元人民币的天价夺得标王,刷新拍卖会历史最高价。在本届线上拍卖会上,共收到6081份出价,买家主要来自亚洲地区。

2023年,在巴拿马精品咖啡协会(SCAP)举办的第27届“巴拿马最佳咖啡”线上拍卖会上,一款巴拿马“水洗瑰夏”咖啡拍出了每公斤10005美元(约合71745元人民币)的高价。

英国夫妇15年后故地重游 身后的冰川都快没了



2009年8月,英国夫妇邓肯和海伦曾经到瑞士罗纳河冰川游玩并拍下照片。近日,他们故地重游,却发现身后的景色与当年大不一样。邓肯是名软件工程师,他把对比照片发布到社交媒体上并表示:“说真的,这让我有点想哭。”

受全球变暖影响,阿尔卑斯山冰川消融速度加快。瑞士的一项研究预计,如果不针对气候变化采取重大改变或措施,按照过去20年阿尔卑斯山冰川融化的趋势继续下去,到2050年阿尔卑斯山冰量的46%将消失。如果仅根据过去10年的数据推断,这一比例将上升至65%。

高温创400年纪录 澳大利亚大堡礁遇“生存威胁”

澳大利亚研究人员在新一期《自然》杂志上发表论文说,澳大利亚著名的大堡礁海域表面温度已达400年来最高纪录,这种与气候变化相关的高温对大堡礁生态系统构成“生存威胁”。

澳大利亚伍伦贡大学等机构研究人员通过分析大堡礁海域的珊瑚骨骼样本等,推算了可追溯至1618年的海表温度数据。结果显示,在1900年前,海表温度相对稳定;从1900年到2024年,1月至3月的海表温度每10年升高0.09摄氏度,且这个升温趋势越往后越快。在2024年,1月至3月的海表温度已比1900年前的参考值高出1.73摄氏度,创下新的纪录。

大堡礁海洋公园管理局数据显示,大堡礁生态系统内生活着种类繁多的生物,包括约600种珊瑚、100多种水母、约3000种软体动物、约500种蠕虫、1600多种鱼类、30多种鲸鱼和海豚。